



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

11 сентября 2024 года, № 184 (8762)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Республики Узбекистан принял делегацию Российской Федерации

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 сентября принял делегацию Российской Федерации во главе с Председателем Правительства России Михаилом Мишустиним.



Российская делегация посетила нашу страну в рамках программы пятого заседания Совместной комиссии на уровне глав правительств Узбекистана и России.

В начале встречи Михаил Мишустин передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания от Президента Российской Федерации Владимира Путина.

В ходе переговоров были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения узбекско-российских отношений многопланового сотрудничества, всеобъемлющего стратегического партнерства и союзничества.

Особое внимание уделено реализации принятых решений и соглашений в ходе государственного визита Президента России в Узбекистан 26–28 мая этого года.

В данном контексте высоко оценены плодотворные результаты очередного заседания Совместной комиссии.

Отмечена важность принятия скоординированных мер по сохранению динамики товарооборота, поддержке и ускорению проектов кооперации в промышленности, энергетическом комплексе, сельском хозяйстве, транспорте и других приоритетных отраслях экономики.

Глава нашего государства выступил за дальнейшее наращивание практического взаимодействия на уровне регионов, продолжение интенсивного культурно-гуманитарного обмена, организацию эффективного сотрудничества в области миграции.

В ходе встречи также состоялся обмен мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнений в Градостроительный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы государственного управления в области градостроительной деятельности и разработки градостроительной документации населенных пунктов

Принят Законодательной палатой 9 апреля 2024 года
Одобен Сенатом 10 июля 2024 года

В последние годы в нашей стране в рамках проводимых административных реформ усовершенствована система государственного управления в сфере градостроительной деятельности, реализуются меры по модернизации, ускоренному и инновационному развитию строительной отрасли Республики Узбекистан.

Вместе с тем трансформация в рамках административных реформ ряда республиканских органов исполнительной власти требует внесения соответствующих изменений в Градостроительный кодекс Республики Узбекистан для уточнения в них официальных наименований этих органов, а также совершенствования системы подготовки

градостроительной документации населенных пунктов.

Настоящим Законом в Градостроительный кодекс Республики Узбекистан вносятся изменения, предусматривающие уточнение наименования и полномочий Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан, а также совершенствование системы подготовки градостроительной документации населенных пунктов путем разработки Генеральной схемы планировки развития территории Республики Узбекистан и схем планировки развития территорий Республики Каракалпакстан и областей.

Настоящий Закон послужит совершенствованию системы государственного управления в сфере градостроительной

деятельности, а также подготовки градостроительной документации в соответствии с долгосрочными прогнозами социально-экономического развития территории Республики Узбекистан.

Статья 1. Внести в Градостроительный кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 февраля 2021 года № ЗРУ-676 (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2021 г., № 2, ст. 145; 2022 г., № 6, ст.ст. 570, 577, № 11, ст. 1061; 2023 г., № 10, ст. 795, № 11, ст. 923, № 12, ст. 1010), следующие изменения и дополнения:

1) часть седьмую статьи 12 изложить в следующей редакции:

НС КОНТАКТЫ

Сотрудничество будет продолжено

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева приняла делегацию во главе с президентом Корейского агентства международного сотрудничества (КОИСА) Чанг Вон Самом.

Отмечалось, что благодаря политической воле президентов долгосрочное сотрудничество между

Узбекистаном и Южной Кореей поднялось на уровень стратегического партнерства.

Подчеркнуто особое значение Корейского агентства международного сотрудничества в развитии и укреплении взаимных связей.

В ходе диалога состоялся обмен мнениями по продолжению программ в сферах образования, здра-

воохранения, управления водными ресурсами и привлечения инвестиций.

С агентством подписан протокол о сотрудничестве в целях дальнейшего развития информационной системы в деятельности парламента.

«Народное слово».

НС СООБЩЕНИЕ

Принуждение влечет ответственность

Как сообщалось ранее, по инициативе Национальной комиссии по вопросам противодействия торговле людьми и достойного труда подробно изучены случаи привлечения представителей некоторых профессий в работу по сбору в социальных сетях голо-

сов за «Инициативный бюджет». По результатам изучения, проведенного Государственной инспекцией труда, установлено, что директор общеобразовательной средней школы № 18 Ромитанского района Бухарской области принудительно привлек учителей школы к голосованию за проект «Инициативный бюджет», что не

входит в их должностные обязанности. На основании части второй статьи 51 Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности в отношении него применен административный штраф в размере 100-кратной базовой расчетной величины.

Национальная комиссия призывает всех ответственных работников, работодателей, руководителей территорий обеспечить конституционные права работников.

Национальная комиссия по вопросам противодействия торговле людьми и достойного труда.

«Народное слово».

Улица Янги Узбекистон будет гармоничным сочетанием природы и культуры

Президент Шавкат Мирзиёев 10 сентября ознакомился с проектами строительства и благоустройства на улице Янги Узбекистон столицы и в Олимпийском городке.

Перспект протяженностью 11 километров и шириной 86 метров стал одной из крупнейших инфраструктурных инициатив последних лет. Растущее значение улицы обусловлено расширением города и увеличивающимся туристским потенциалом Ташкентской области.

В соответствии с постановлением главы государства от 30 июня 2022 года на улице запланировано создание делового центра и развитой придорожной инфраструктуры. Для реализации этих задач была организована специальная дирекция и разработана архитектурная концепция.

Согласно проекту, по обеим сторонам улицы будут возведены современные жилые дома, выполненные в национальном стиле, а также гостиницы, торгово-развлекательные и сервисные комплексы. Будут организованы парки, пешеходные и велосипедные дорожки, создающие благоприятные условия для жителей и гостей столицы.

Помимо этого, вдоль улицы расположатся строящиеся сейчас аэропорт «Ташкент-Восточный» и Олимпийский городок. Президент дал поручение уделить особое внимание озеленению территории вокруг этих объектов и прилегающих дорог.

Во время нынешнего визита были рассмотрены предложения по ландшафтному дизайну улицы. В соответствии с проектом вдоль улицы будут высажены декоративные деревья и кустарники, такие как чинара, дуб, туюльпанное дерево, катальпа, слива писардия, кипарис, индийская сирень, лаванда и сирийская роза. Перед аэропортом намечено построить два фонтана. В целом эта территория станет частью «зеленого пояса» Ташкента.

Глава государства высказал свои рекомендации по ландшафтной композиции и подчеркнул, что здесь должны гармонично сочетаться экология и культурные элементы, образуя уникальное пространство для горожан и туристов.

После этого Президент Шавкат Мирзиёев осмотрел ход строительства Олимпийского городка.

Грандиозный комплекс возводится для проведения Азиатских и Парасиатских игр среди молодежи, запланированных на следующий год.

Программа соревнований включает 29 видов спорта, признанных Международным олимпийским комитетом. Ожидается, что в играх примут участие более 3 тысяч спортсменов из 45 стран континента.

Олимпийский городок, который займет территорию в 100 гектаров, будет располагать всеми необходимыми условиями для успешного проведения турнира. Сегодня ведется активное строительство главных объектов. Уже завершено возведение олимпийского стадиона на 12 тысяч мест, велодрома на 2 тысячи зрителей, Дворца водных видов спорта, а также комплексов единоборств и командных игр.

Глава государства посетил ключевые спортивные сооружения и ознакомился с ходом строительных работ. Ответственные лица доложили о создаваемых условиях для организации церемонии открытия и проведения соревнований.

Шавкат Мирзиёев особое внимание уделил вопросам удобства и безопасности, отметил необходимость обеспечения высокого уровня цифровизации всех процессов, широкого использования технологий искусственного интеллекта.

В Олимпийском городке также будут оборудованы 15 открытых площадок для футбола, волейбола, тенниса, хоккея на траве и легкой атлетики. Также предусмотрено строительство административного здания с музеями и офисами, парков и искусственного озера.

Президент Шавкат Мирзиёев провел беседу с представителем китайской компании «САМС Engineering», выполняющей строительные работы.

После завершения Азиатских игр Олимпийский городок продолжит свое функционирование в качестве важного центра отечественного спорта. Как отмечал Президент, этот комплекс станет не только местом проведения соревнований, но и научно-практическим, учебно-тренировочным центром. Здесь разместятся Министерство спорта, Антидопинговое агентство, Государственная спортивная академия, Научно-исследовательский институт физической культуры и спорта и Центр развития видов спорта. На базе городка будут организованы занятия по подготовке и повышению мастерства профессиональных спортсменов, а региональные спортивные организации получат возможность использовать инфраструктуру комплекса.

Олимпийский городок будет управляться по принципу «умного города». В целом городок будет долгие годы служить нашему народу как важный центр спорта и оздоровления.

УзА.

ЗАКОН
Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в Градостроительный кодекс Республики Узбекистан в связи с совершенствованием системы государственного управления в области градостроительной деятельности и разработки градостроительной документации населенных пунктов

1) «Размещение новых и развитие существующих населенных пунктов осуществляются в соответствии с долгосрочными прогнозами социально-экономического и инвестиционного развития территорий, Генеральной схемой планировки развития территории Республики Узбекистан, схемами планировки развития территорий и проектами планировки района (групп районов), градостроительной документацией о планировке развития и застройке территорий населенных пунктов»;

2) в абзаце четвертом части четвертой статьи 17 слова «Министерстве строительства» заменить словами «Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

3) в части первой статьи 19: абзац пятый изложить в следующей редакции: «утверждает Генеральную схему планировки развития территории Республики Узбекистан и схемы планировки развития территорий Республики Каракалпакстан и областей, градостроительную документацию объектов градостроительной деятельности особого регулирования общегосударственного значения, а также отраслевые схемы развития территории Республики Узбекистан и проекты развития инженерной, транспортной и социальной инфраструктур»;

4) в абзаце шестнадцатом следующего содержания: «определяет приоритетные направления по регулярному совершенствованию Генеральной схемы планировки развития территории Республики Узбекистан и схемы планировки развития территорий Республики Каракалпакстан и областей»; абзац шестнадцатый считать абзацем семнадцатым;

4) в статье 20: в части первой слова «Министерство строительства» заменить словами «Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

в части второй: абзац третий изложить в следующей редакции: «обеспечивает разработку Генеральной схемы планировки развития территории Республики Узбекистан, организацию разработки схем планировки развития территорий Республики Каракалпакстан, областей и градостроительной документации объектов градостроительной деятельности особого регулирования общегосударственного значения, а также научно-исследовательских работ в области градостроительной деятельности»;

5) наименование и часть первую статьи 27 изложить в следующей редакции:

«Статья 27. Полномочия Инспекции по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан и ее территориальных инспекций

Государственный контроль в области градостроительной деятельности осуществляется Инспекцией по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Республики Узбекистан (далее – Инспекция) и ее территориальными инспекциями (далее – территориальные инспекции);

6) в части первой статьи 44: в пункте 1: абзац второй изложить в следующей редакции: «Генеральная схема планировки развития территории Республики Узбекистан»;

абзац четвертый изложить в следующей редакции: «схема планировки развития территорий Республики Узбекистан»;

абзац второй пункта 2 изложить в следующей редакции: «схемы планировки развития территорий Республики Каракалпакстан и областей»;

в абзаце первом пункта 3 слово «развитии» заменить словами «планировки развития»;

7) в статье 45: в абзаце третьем части третьей слова «Министерстве строительства» заменить словами «Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

в части шестой слова «Министерством строительства» заменить словами «Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

8) статью 49 изложить в следующей редакции:

«Статья 49. Генеральная схема планировки развития территории Республики Узбекистан

Генеральной схемой планировки развития территории Республики Узбекистан определяются проектные решения, предусматривающие:

основные положения развития систем расселения населения, природопользования и производительных сил в соответствии с прогнозами социально-экономического развития территории Республики Узбекистан;

меры по улучшению экологической обстановки на территориях Республики Каракалпакстан и областей, рациональному использованию и охране земель, сохранению территорий объектов культурного наследия, развитию инженерной, транспортной и социальной инфраструктур общегосударственного значения;

территории, благоприятные для развития систем расселения населения;

охраняемые природные территории;

территории с экстремальными природно-климатическими условиями;

территории, подверженные воздействию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

территории залегания полезных ископаемых;

территории, для которых установлены режимы особого регулирования градостроительной деятельности и другие виды градостроительного использования и ограничения на использование данных территорий для осуществления градостроительной деятельности;

иные проектные решения по развитию территории Республики Узбекистан.

Проектные решения в Генеральной схеме планировки развития территории Республики Узбекистан разрабатываются с расчетом на долгосрочную перспективу с учетом Стратегии развития Республики Узбекистан, а также международных и региональных интеграционных процессов, территориальных программ соседних государств по социально-экономическому развитию и мировых тенденций.

Генеральная схема планировки развития территории Республики Узбекистан является многоцелевым стратегическим документом общегосударственного значения на территории Республики Узбекистан по следующим направлениям:

обеспечение государственного регулирования системы расселения населения и производственных сил;

выявление текущего состояния территорий, потенциала, определение целей и особенностей взаимосвязанности;

координация межтерриториальных и межотраслевых государственных интересов в рамках программ социально-экономического развития путем осуществления архитектурной, градостроительной и строительной деятельности;

определение градостроительной документации населенных пунктов в качестве основы при разработке задания на проектирование»;

9) в статье 51: наименование изложить в следующей редакции:

«Статья 51. Схемы планировки развития территорий Республики Каракалпакстан и областей»;

в части первой: абзац первый изложить в следующей редакции:

«Схемами планировки развития территорий Республики Каракалпакстан и областей определяются проектные решения, предусматривающие»;

в абзаце шестом слова «территорий Республики Узбекистан, областей и Республики Каракалпакстан» заменить словами «территорий Республики Каракалпакстан и областей»;

в абзаце седьмом слова «территорий Республики Узбекистан, областей и Республики Каракалпакстан» заменить словами «территорий Республики Каракалпакстан и областей»;

дополнить частью второй следующего содержания:

«Проектные решения в схемах планировки развития территории Республики Каракалпакстан и областей разрабатываются с расчетом на долгосрочную перспективу, с учетом Стратегии развития Республики Узбекистан, а также международных

и региональных интеграционных процессов, территориальных программ соседних государств по социально-экономическому развитию и мировых тенденций»;

10) в части шестой статьи 54 слова «Министерстве строительства» заменить словами «Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

11) в статье 76: в части первой: в абзаце четвертом слова «Министерства строительства» заменить словами «Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

в абзаце шестом слова «Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

в абзаце седьмом слова «Министерства строительства» заменить словами «Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

в части второй: в абзаце втором слова «Министерством строительства» заменить словами «Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

в абзаце третьем слова «Министерством строительства» заменить словами «Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

в абзаце втором части третьей слова «Министерством строительства» заменить словами «Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства»;

12) в части третьей статьи 80 слова «Министерстве строительства» заменить словами «Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства».

Статья 2. Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 3. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствии с настоящим Законом; обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
10 сентября 2024 года
№ ЗРУ-960

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Ключевая платформа для укрепления взаимопонимания

Генеральный секретарь Совета сотрудничества арабских государств Залива Джасим бин Мухаммад аль-Будайви дал интервью ИА «Дунё», в котором рассказал о развитии и перспективах сотрудничества данного объединения государств с нашей страной.

— Как вы оцениваете развитие отношений Узбекистана с Советом сотрудничества арабских государств Залива?

— Прежде всего хотел бы поздравить Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, правительство и народ Узбекистана с 33-й годовщиной независимости и пожелать мира, стабильности и дальнейшего успешного развития.

Что касается отношений между Советом сотрудничества арабских государств Залива и Узбекистаном, то они являются образцовыми и обе стороны постоянно стремятся к их развитию и укреплению.

В октябре 2021 года был подписан меморандум о взаимопонимании. В июле 2022 года проведена встреча между официальными лицами обеих сторон, где было решено включить приоритеты по укреплению двустороннего сотрудничества в план действий. Он охватывает диалог в области политики, безопасности, инвестиций, народной дипломатии, туризма, сельского хозяйства и водных ресурсов. Все эти направления способствуют развитию и отвечают интересам народов обеих сторон.

— В последнее время сотрудничество арабских государств Залива с Узбекистаном заметно активизировалось, готовится второй саммит на



уровне лидеров наших стран в 2025 году в Самарканде. Какие направления взаимодействия, на ваш взгляд, наиболее перспективные?

— Предстоящий саммит стран Центральной Азии и арабских государств Залива в Самарканде — важный шаг для укрепления и углубления стратегического партнерства между двумя регионами. Это согласуется с тем, что было декларировано в совместном заявлении, опубликованном на министерской встрече 15 апреля 2024 года в Ташкенте, где были обозначены аспекты укрепления сотрудничества и отношений между сторонами. Хотя есть множество областей для сотрудничества, специализирующиеся группы выберут важные направления, которые принесут наибольшую пользу обеим сторонам. Мы надеемся, что саммит создаст новые возможности для укрепления отношений и развития экономического сотрудничества.

— Насколько формат стратегического диалога «Совет сотрудничества арабских государств Залива — Центральная Азия» актуален и чем

обусловлена эта актуальность?

— Стратегический диалог между странами Залива и Центральной Азии представляет собой ключевую платформу для укрепления взаимопонимания и сотрудничества.

Его значимость заключается в создании моста между двумя важными регионами на международной арене, в укреплении сотрудничества и партнерства в разных областях, в том числе:

● содействие региональной и глобальной стабильности, поскольку диалог способствует наведению мостов общения между странами Залива и Центральной Азии, обмену мнениями и координации по общим аспектам безопасности и политическим вопросам;

● расширение экономического партнерства путем открытия новых горизонтов экономического и торгового сотрудничества, способствующего экономическому развитию и созданию многочисленных возможностей;

● сотрудничество в области устойчивого развития: обмен опытом и передовой практикой в таких областях, как возобновляемые источники энергии, технологии и образование, усилия по устойчивому развитию;

● укрепление культурного взаимопонимания между народами двух регионов, что способствует построению более глубоких и богатых человеческих отношений между ними.

— Вы неоднократно бывали в Узбекистане. Поделитесь впечатлениями о стране и проведенных встречах и переговорах.

— Узбекистан имеет богатую историю и культуру, что видно на примере великолепных исторических памятников и древних городов, таких как Бухара и Самарканд, которые я посетил. Узбекский народ извещен своим гостеприимством и добротой, что было очевидно в ходе оказанного нам теплого приема.

Что касается встреч и переговоров, то хотел бы отметить встречу с Президентом Шавкатом Мирзиёевым. Я ощутил его стремление к укреплению и развитию наших отношений, что также было подтверждено всеми официальными лицами, с которыми встречался. Эти встречи были весьма плодотворными и конструктивными. Мы обсудили множество вопросов, представляющих общий интерес для стран Совета сотрудничества арабских государств Залива и Узбекистана, включая усиление экономического и торгового сотрудничества, расширение партнерства в области энергетики, образования и технологий. Визиты и встречи продемонстрировали искреннее стремление укрепить двусторонние отношения и вывести их на новый уровень. Я подтверждаю, что существует значительный потенциал для совместного сотрудничества, которое будет способствовать достижению интересов обеих сторон.

Узбекистан обладает огромным экономическим потенциалом и богатством культурным наследием, и я уверен, что его будущее будет наполнено успехами и достижениями. Мы продолжим работать вместе для достижения огромного прогресса и процветания наших народов.

ИА «Дунё».

НС ВЫСТАВКИ

Инновации для агробизнеса

В Нукусе прошла выставка «Agro tech innovation day: Driving Progress with «Jasilawil».

Организаторами мероприятия, собравшего фермеров, поставщиков оборудования, предпринимателей, представителей финансовых учреждений, выступили Министерство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан, Торгово-промышленная палата, Глобальный институт зеленого роста и Корейское агентство международного сотрудничества (KOICA).

Главная цель проведения выставки — продвижение новейших технологий и оборудования в сельском хозяйстве, укрепление связей между фермерами и агробизнесом, презентация и обсуждение возможностей платформы «Jasilawil», направленной на улучшение работы земледельцев и агропредприятий в регионе.

Платформа разработана в рамках инвестиционного проекта «Зеленая реабилитация» Республики Каракалпакстан для преодоления последствий аральского кризиса. В его финансирование KOICA вложило 5,9 миллиона долларов. Проект реализуется при поддержке Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Узбекистана.

На выставке были представлены образцы сельскохозяйственной техники отечественного производства — сепалки, мотоблоки, генераторы, без которых не обойтись земледельцам и агропредприятиям. Приобрести ее можно в лизинг на выгодных условиях. Представители

компаний были готовы оказать содействие в заключении договоров прямо на мероприятии.

Выставка привлекла внимание и производителей, занятых выпуском препаратов широкого спектра для фермерских хозяйств. Среди участников представитель действующего в Нукусе СП «Щелково Агрохим» Максбет Аветов. Производимые предприятием средства защиты растений и другие препараты нашли применение у земледельцев, делающих ставку на выращивание экологически чистой и высококачественной продукции. Такую, к примеру, производит многопрофильное предприятие «Гулбаг» Кегейлийского района, созданное 20 лет назад.

Одно из ведущих пчеловодческих хозяйств региона поставляет на рынок мед, прополис, пчелопакеты, саженицы декоративных и фруктовых деревьев, биогумус, фрукты и бахчевые. По мнению руководителя предприятия Жумабая Нурманова, участие в выставке — уникальная возможность найти партнеров, получить новые знания и ответы на интересующие вопросы.

Пользователи платформы «Jasilawil» могут проконсультироваться со специалистами, получить доступ к полезным материалам, ежедневным новостям, узнать цены на продукты в разных районах Каракалпакстана.

На мероприятии также были рассмотрены вопросы совершенствования платформы, инноваций в сельском хозяйстве, внедрения водосберегающих технологий, финансирования и страхования агробизнеса.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

НС ЗАСЕДАНИЯ

Эффективно бороться с правонарушениями

Профильные комитеты верхней палаты парламента на заседаниях обсуждают повестку дня очередного пленарного заседания.

Двое суток на уведомление

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности предварительно обсудил закон «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Констатировалось, что в стране создана правовая база, направленная на совершенствование системы безопасности дорожного движения, повышение культуры соблюдения водителями и пешеходами ПДД, полную цифровизацию организации дорожного движения.

В целях совершенствования правовой системы и повышения уважения к законам среди граждан планируется внести изменения в Кодекс об административной ответственности. Поправки будут касаться процедуры информирования граждан о нарушениях, зафиксированных с помощью технических средств фото- и видеofиксации. Информация о нарушении ПДД должна быть направлена в Службу безопасности дорожного движения в течение 48 часов, иначе водитель не будет привлечен к ответственности.

Отменяется требование о представлении документов, подтверждающих выполнение служебных обязанностей транспортными средствами

Акцент

Поправки будут касаться процедуры информирования граждан о нарушениях, зафиксированных с помощью технических средств фото- и видеofиксации. Информация о нарушении ПДД должна быть направлена в Службу безопасности дорожного движения в течение 48 часов, иначе водитель не будет привлечен к ответственности.

«скорой помощи» и пожарно-спасательных подразделений.

Новые положения в законодательстве расширяют сферу административной ответственности, включая в нее нарушения, связанные с использованием малогабаритного транспорта. Под действие закона подпадают нарушения при управлении скутерами, мопедами, велосипедами. Ответственность распространяется на случаи неправомерной перевозки пассажиров на индивидуальных мобильных транспортных средствах и скутерах.

Законом отменяется право сотрудников дорожно-постовой службы налагать на нарушителя штраф на месте в случае обнаружения нарушения ПДД при исполнении служебных обязанностей.

В Правилах дорожного движения, утвержденных постановлением правительства от 12 апреля 2022 года, грузовым автомобилям разрешено занимать крайнюю левую полосу дороги только для поворота налево или разворота, в остальных случаях движение в левом ряду запрещено. Из-за отсутствия в действующем законодательстве наказания за такое правонарушение в большинстве случаев водители свободно передвигаются по левой полосе, что приводит к пробкам и авариям. Закон устанавливает административную ответственность за данное нарушение (за исключением разрешенных случаев).

На заседании также рассмотрен закон «О государственной тайне».

Регулирование земельных отношений

Члены Комитета верхней палаты парламента по судебноп-правовым вопросам и противодействию коррупции рассмотрели закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на совершенствование механизмов эффективного использования земельных участков, предупреждения правонарушений в данной сфере».

Документ предусматривает внесение изменений и дополнений в практику регулирования земельных отношений. Усиливается мера административной и уголовной ответственности за нарушения требований земельного законодательства.

Закон поможет более эффективно бороться с правонарушениями, нанесенный ущерб будет возмещаться своевременно.

Сенаторы также обсудили закон «О внесении дополнений и изменения в Уголовно-процессуальный кодекс Республики Узбекистан».

Документом вносятся основания, условия, а также правила отказа в передаче и принятия лица, осужденного к лишению свободы, для дальнейшего отбывания наказания, а также лица, к которому применены принудительные меры медицинского характера, для дальнейшего прохождения принудительного лечения.

Закрепление этих норм в национальном законодательстве формирует нормативно-правовую основу процедуры передачи заключенных и служит правовой защите граждан за рубежом.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения комитетов.

Эвелина СИНОВА.

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Внедряются рыночные механизмы

Состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. В начале мероприятия Спикер нижней палаты парламента Н. Исmoilов особо отметил успех параатлетов Узбекистана на XVII летних Паралимпийских играх в Париже. Наши спортсмены заняли в общекомандном зачете 13-е место, открыв тем самым новую страницу в летописи паралимпийского спорта Узбекистана.

Без заключения учредительного договора

Во втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием правовых основ корпоративных отношений».

Согласно документу, вносятся изменения и дополнения в Гражданский и Налоговый кодексы Республики Узбекистан, а также в законы «О гарантиях свободы предпринимательской деятельности», «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», «О рынке ценных бумаг», «О неплатежеспособности».

Упрощаются организационно-правовые формы единичного предприятия и общества с дополнительной ответственностью. Гражданским кодексом определяется правовой статус таких институтов, как корпоративный договор, консорциум, договор консорциума.

Регламентировано проведение государственной регистрации выпуска ценных бумаг, приостановление, признание его несостоявшимся или недействительным. При этом уполномоченный госорган по регулированию рынка ценных бумаг обязан опубликовать в средствах массовой информации и (или) через свой официальный сайт информацию о выдаче, приостановлении или прекращении действия лицензии на осуществление профессиональной деятельности на рынке

закона, направленный на предотвращение совершения правонарушений лицами, находящимися под надзором.

Несмотря на то что в республике осуществляются меры профилактики в отношении лиц, находящихся под административным и пробационным надзором, рост количества совершенных ими нарушений требует пересмотра мер правового воздействия.

Необходимо наделить сотрудников подразделений пробации органов внутренних дел дополнительными полномочиями по принятию оперативных и эффективных мер в случаях совершения правонарушений лицами, находящимися под пробационным надзором, не соблюдающими установленные судом ограничения и обязанности.

Законопроектом вносятся соответствующие изменения и дополнения в Кодекс об административной ответственности. От имени органов внутренних дел предлагается наделить старшего инспектора (инспектора) службы пробации полномочиями по составлению протокола об административных правонарушениях в отношении лиц, находящихся под пробационным надзором по статьям 185² и 187.

Проект закона принят депутатами в третьем чтении и направлен в Сенат.

Ускорить оборот ипотечных ресурсов

На пленарном заседании нижней палаты парламента



ценных бумаг в течение двух рабочих дней со дня их возникновения.

Законопроект принят депутатами в третьем чтении и направлен в Сенат.

Полномочия службы пробации

На заседании во втором чтении рассмотрен проект

втором чтении рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим развитием рынка ипотечного кредитования».

Для удовлетворения растущей потребности населения в жилье необходимо предоставлять коммерческим бан-



кам финансовые ресурсы на рыночных принципах. В обеспечении ипотечного рынка долгосрочными ресурсами целесообразно широко использовать инструменты ипотечного рынка.

Обычно банку приходится ждать возврата средств ипотечного кредита 20 лет. Банки используют эти кредиты как активы для ускорения оборота выделенных ресурсов. Одним из таких способов является оформление закладной.

Передача закладной другому лицу не меняет условия обязательств. Меняется только лицо, принимающее платежи по кредиту. В последующем банк имеет возможность привлекать заемные средства с других финансовых институтов с помощью закладных.

Действующее законодательство предусматривает привлечение на ипотечный рынок долгосрочных ресурсов путем совершенствования механизма закладных и введения ипотечного кредита в оборот в качестве актива. Документом предлагается внести изменения в Закон «Об ипотеке» для онлайн-оформления закладной или обратившись в центр госуслуг.

Законопроект принят депутатами в третьем чтении и направлен в Сенат.

Позиции в рейтингах улучшаются

На очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса заслушан Национальный доклад о противодействии коррупции в Республике Узбекистан, с которым выступил директор Агентства по противодействию коррупции А. Бурханов. Это третий доклад, представленный ведомством.

В стране системно реализуются правовые и институциональные реформы по борьбе с коррупцией. Принят Закон «О противодействии коррупции».

Широко внедряются превентивные механизмы, направленные на обеспечение открытости и прозрачности

деятельности правительства, сокращение бюрократии и упрощение госуслуг, предотвращение коррупции.

В новой редакции Конституции определены совместные полномочия Законодательной палаты Олий Мажлиса и Сената по заслушиванию ежегодного Национального доклада о состоянии дел в этой сфере.

В Стратегии «Узбекистан-2030» определены целевые индикаторы эффективности системы устранения коррупционных факторов и формирования нетолерантного отношения к взяточничеству в обществе.

В государственных органах и организациях широко внедряются современные механизмы противодействия коррупции, принимаются необходимые меры по обеспечению прозрачности их деятельности и повышению подотчетности перед обществом.

Принят Закон «Об антикоррупционной экспертизе нормативно-правовых актов и их проектов».

В целях обеспечения последовательности государственной политики в сфере принята Государственная программа по противодействию коррупции на 2023–2024 годы, с 35 до 40 расширен перечень информации, подлежащей обнародованию.

В системе капитального строительства, высшего образования, здравоохранения и госзакупок продолжается реализация проекта «Сфера без коррупции».

Национальный доклад о противодействии коррупции прежде подробно обсужден депутатами на заседаниях всех фракций партий в Законодательной палате и ответственного комитета. Он был обогащен по форме, качеству и содержанию, каждое направление выделено отдельно.

Международными организациями и экспертами признаются проводимые реформы в сфере противодействия коррупции, улучшаются позиции Узбекистана в рейтингах и индексах, расширяется его участие в международных отношениях. За 2023 год Узбекистан в новом рейтинге Индекса восприятия коррупции

организации «Transparency International» поднялся на 5 позиций, при этом 10 лет подряд сохраняется стабильный рост в оценке индекса. В рейтинге «Open data inventory» Узбекистан занял 30-е место из 195 стран, среди стран Центральной Азии — 1-е. В 2023 году число лиц, привлеченных к ответственности за коррупционные преступления, сократилось на 879 человек, или 12 процентов, по сравнению с 2022 годом.

Узбекистан превратился в площадку сотрудничества и обсуждений в вопросах противодействия коррупции на региональном и международном уровнях. В частности, учреждение в Ташкенте Региональной платформы Центральной Азии по борьбе с коррупцией, проведение под патронажем ООН церемонии вручения высокой Международной премии по борьбе с коррупцией, учрежденной эмиром Катара, а также ряд национальных, региональных и глобальных инициатив, выдвинутых главой государства по борьбе с коррупцией, явились очередным практическим результатом активной и прагматичной политики Узбекистана. Благодаря политической воле Президента, конструктивному подходу и политике открытости наша страна удостоивается признания мирового сообщества.

Депутаты внесли предложения по проведению агентством комплексного анализа результатов расследования коррупционных преступлений, прежде всего наносящих ущерб национальным интересам и международному имиджу страны, а также по изучению материалов, связанных с использованием бюджетных средств, реализацией госактивов и инвестиционных проектов, повышению эффективности контроля за законностью решений должностных лиц.

Национальный доклад о противодействии коррупции в Республике Узбекистан поддержан депутатами.

«Народное слово».

НС ФОРУМЫ

Перспективы текстильной сферы

В Самарканде под девизом «Инновации, сотрудничество и регулирование — движущие силы текстильной промышленности и производства одежды» прошла совместная конференция двух крупных текстильных организаций мира — Международной федерации производителей текстиля и Международной ассоциации производителей одежды.

На проведение совместной конференции претендовали Турция, Египет, Индонезия, США, однако организаторы отдали предпочтение Узбекистану, подкрепив тем самым динамично возрастающую роль республики на мировом рынке текстиля.

Мероприятие такого уровня в Центральной Азии прошло впервые. Форум собрал около 500 специалистов текстильной отрасли

представителей крупных международных компаний, брендов, финансовых институтов и розничной торговли из более чем 50 стран. С приветственным посланием обратился Президент Шавкат Мирзиёев. Глава государства отметил устойчивые темпы роста переработки хлопкового волокна в Узбекистане, увеличение объемов экспорта готовой продукции с высокой добавленной стоимостью.

В рамках форума рассматривались вопросы влияния искусственного интеллекта и цифровизации на развитие текстильной отрасли, международного регулирования, устойчивого развития, оптимизации цепочек поставок. На полях форума прошла выставка текстильных изделий, показ одежды ведущих узбекских брендов. Особое внимание зарубежных участников привлекли дет-

ские модели, продемонстрировавшие разнообразие и потенциал узбекской текстильной промышленности.

Современный Узбекистан — государство, где динамично развиваются все отрасли экономики, — говорит участник конференции из Австрии Андреас Дорнер. — Текстильная индустрия не является исключением. Узбекский хлопок отличается высоким качеством, продукция из этого сырья пользуется устойчивым спросом во многих странах. В рамках конференции мы наметили новые горизонты сотрудничества с коллегами из Узбекистана, партнерство в этом направлении представляет взаимный интерес и оценивается как перспективное.

Узбекистан является членом Международной федерации производителей текстиля с 2014 года, членом Международной ас-



социации производителей одежды с 2020 года. Организации способствуют устойчивому развитию текстильной отрасли в мире и стимулированию швейной промышленности через международный диалог.

На 13 сентября в Ташкенте запланировано проведение еще одного международного форума — «Global Textile Dialog».

Ринат АБДУЛМАНОВ, «Народное слово».

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Гастроли прошли с аншлагом

В Ташкенте и Нукусе с успехом выступил Казахский национальный драматический театр имени Мухтара Ауэзова.

Узбекистан стал первым пунктом большого гастрольного тура, приуроченного к вековому юбилею театра в январе 2026 года.

— Турне мы начали с посещения Ташкента и Нукуса. Это знак уважения к братскому народу Узбекистана, нашим ближайшим соседям, — подчеркнул директор театра Еркин Жуасбек. — В начале прошлого века Ташкент стал местом зарождения первых профессиональных театральных коллективов в Центральной Азии. В дальнейшем ансамбли переняли в соседних республиках, в том числе в Казахстане. За свою долгую историю наш театр не раз бывал на гастролях в Узбекистане. Приезжали на целый месяц. В этот раз гастроли скромнее. Тем не менее прибыли около ста творческих и технических сотрудников театра. Отобрали для показа шесть спектаклей, как классических, так и со-

временных. От посещения Ташкента и Нукуса остались прекрасные впечатления. Нас тепло встречали и коллеги, и зрители.

В столице спектакли прошли на сцене Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана. Два творческих учреждения недавно заключили меморандум о сотрудничестве, в планах ответные гастроли ташкентских артистов. Коллектив Театра оперетты получил приглашение выступить в легендарном алматинском храме искусства после его реконструкции, которую планируется скоро завершить. Историческое здание сохранило архитектурный облик, но будет оснащено самой передовой театральной техникой.

— Состоявшийся в августе государственный визит Президента Шавката Мирзиёева в Казахстан ознаменовал собой важную веху в развитии узбекско-казахского сотрудничества и вывел его на новый уровень, в том числе в культурно-гуманитарной сфере. Гастроли театра имени Мухтара Ауэзова

в Узбекистане тому подтверждение. Богатая и многообразная казахская культура близка жителям Узбекистана. У нас схожие традиции, язык, взгляды на искусство. В то же время нам есть чему поучиться друг у друга, — отметил директор Государственного театра музыкальной комедии (оперетты), председатель совета директоров государственных театров Республики Узбекистан Бури Ганиев. — Театр поддерживает творческие связи и с другими театрами Казахстана. На днях наш коллектив поедет в Караганду, где примет участие в гала-концерте XIII Открытого фестиваля оперетты и мюзикла «DosStar».

Гастроли стали ярким культурным событием не только для казахской диаспоры, проживающей в Узбекистане, но и для поклонников театрального искусства. Постановки шли на казахском, однако это не помешало зрителям насладиться действом. Помогла близость языков и мастерская игра артистов.

С особой теплотой публика встретила жемчужину казах-



ской драматургии пьесу «Козы Корпеш — Баян Сулу» Г. Мусрепова.

— В основе спектакля лежит казахская лироэпическая поэма, которая столетиями передавалась из уст в уста. Подобно Тахиру и Зухре, Лейли и Меджнуну герои эпоса «Козы Корпеш — Баян Сулу» считаются символами любви и преданности. Знаменитому писателю, драматургу и общественному деятелю Габиту Мусрепову удалось превратить эпос о двух влюбленных в театральную пьесу. Легендой о них интересовался сам Александр Пушкин. По свидетельствам историков и литературоведов, при посещении города

Уральска в западном Казахстане поэт записал сюжет лиро-эпического произведения. Есть мнение, что он собирался написать поэму на основе казахского эпоса, но не успел, — рассказал Еркин Жуасбек. — Каждый театр Казахстана считает своим долгом поставить это произведение. Благодаря ему зрители приобщаются к национальной культуре, артисты оттачивают свое мастерство. Мы рады, что богатый язык, глубокий смысл и сюжетные перипетии «Козы Корпеш — Баян Сулу» пришлись по душе узбекистанским зрителям.

Юлия ЛОГВИНА, «Народное слово».

НС ПОВОРОТЫ СУДЬБЫ

«По выходным я уличный музыкант»

В своих снах Руслан зрячий и видит маму, хотя ее образ может лишь представить. А еще ему снится, что он ходит... Жизнь, которую он с рождения живет на ощупь, разделилась на до и после, когда двадцать лет назад он упал на рельсы в метро и лишился ног.

Тридцатисемилетний Руслан Шамсутдинов давно приспособился к новым реалиям. Было трудно, но он справился. Мужчины не обижены на судьбу, наоборот, считает себя счастливым — у него есть профессия, он может слышать, ощущать, чувствовать, любить. Рядом всегда находится мама — друг и помощник, идейный вдохновитель и первый его слушатель. Руслан — профессиональный музыкант и часто именно ей навигирует на баяне разученную мелодию. Еще он отлично поет, у него красивый звонкий голос.

При общении оказался приятным, жизнерадостным человеком, интересным собеседником. Но когда речь зашла о трагедии, он словно схватился в комочек, дыхание участилось, слова подбирались с трудом. Хоть и говорит, что все давно пережито, но как такое забыть?

Роковой день

Руслан родился незрячим. Но это не мешало ему. С раннего детства рос на сказках, стихах. Во время учебы в школе-интернате для слепых и слабовидящих детей много читал по Брайлю.

У него прекрасная память и отличный слух. Заметив это, мама отдала сына в музыкальную школу. Затем он поступил в Республиканский колледж имени Хамзы (ныне Республиканская специализированная музыкальная школа имени В. Успенского), где проявил себя способным учеником по классу баяна. После первого курса руководил хором русской народной песни при Бектемировском филиале РКЦ. Казалось, все сложилось — учеба, любимое дело, благотворительные концерты.

Трагедия случилась в июне 2004 года. Руслан оказался в час пик в метро без сопровождения. Как это обычно бывает, в момент приближения электропоезда на станции началось столпотворение, многие норовили протиснуться вперед.

— Скорее всего, люди не заметили, что перед ними незрячий человек, — рассказывает он, волнуясь. — Меня толкнули, я потерял ориентир, а потом и равновесие. Упав под поездами, схватился рукой за рельс под напряжением. Удар током, дальше ничего не помню. Очнулся через три дня и поразился, что со мной стало — нет ноги, с левой стороны нет уха и части лица, тяжелые ожоги, множественные

травмы разных частей тела, сотрясение мозга, разрыв сухожилий на правой руке.

Разговор продолжает мама, но и ей нелегко вспомнить о трагедии, которую она полностью разделила с сыном.

— В тот роковой день была в гостях у сестры. Примерно в то время, когда упал Руслан, мне стало плохо. Поехала домой. Позже позвонили и сообщили о сыне. В первой городской больнице ему ампутировали сначала одну ногу. Спустя год в военном госпитале отняли вторую. Все это время он стойко держался. Помню, сердце сжалось, когда увидела его в первый раз на каталке. Думала, как теперь будет жить? Но мой сын сильная личность, его жизнелюбие можно позавидовать. Через день он ездил по госпиталю в инвалидной коляске, подтягивался на турнике. По словам врачей, это первый случай, когда пациент так спокойно реагирует на ампутацию. Как правило, люди тяжело переносят потерю конечности.

Спасение в музыке

Руслана спасла музыка, хотя он два года не играл. Травма руки не позволяла. Да и сейчас три пальца на правой руке не работают. А тогда, в процессе восстановления, когда ему было очень больно, он пел. И боль отступала.

Лола Спартаковна благодарна всем, неравнодушным к судьбе ее сына, кто поддержал добрым словом, делом, средствами. Есть в этом списке и бывший директор музыкального колледжа Батыр Матъякубов. Тогда наотрез отказался отдавать документы, сделал все, чтобы Руслан продолжил учебу, получил специальность. К юноше на дом стали приходить педагоги. Музыка вновь завладела его душой и сердцем.

В первые годы после трагедии к молодому человеку было пристальное внимание со стороны журналистов. Он был на слуху и на виду. Выступал с концертами в Ташкентской и Узбекистанской епархиях, колониях, на других площадках. Покорил не только столицу, но и Самарканд. В 2008 году про него сняли фильм. У парня появилось много друзей, в их числе диктор узбекского телевидения Галина Витальевна Мельникова. Она не раз вела творческие вечера, которые организовывал Руслан. На его счету запись двух дисков. В репертуаре — народные произведения и песни военных лет.

— Регулярно участвую в деятельности клуба авторской песни и поэзии «Арча». Вот и недавно выступал на гала-концерте клуба, — рассказывает Руслан. — Являюсь лауреатом фестиваля бардовской песни «Чимганское эхо-2016». Несколько лет назад получил Гран-при международного авторского фе-

стивала «Южный ветер», который проходил в Казахстане. К сожалению, у меня нет возможности устроиться на работу, всех пугает двойная инвалидность. Стоит проблема с транспортом. Живу на пенсию по инвалидности, а по выходным я уличный музыкант, подрабатываю на столичном рынке «Янгибад».

Лола Спартаковна просит сына что-нибудь сыграть. Руслан словно открывался, садится подобнее и начинает перебирать клавиши. И вот звучат любимая ташкентцами «Кашгарка» Бориса Тохтагунова, песня военных лет «Смуглянка», другие композиции.

Принимать все, что дается свыше

Любят нравятся выступления Руслана. Он захарчивает своим голосом, при общении покоряет оптимизмом, интеллигентностью, чувством собственного достоинства.

— Однажды на рынке во время выступления Руслана ко мне подошел мужчина. В роковой день он был на той станции метро, — еле сдерживает слезы Лола Спартаковна. — Узнала о деталях трагедии — находилась на рельсах в шоковом состоянии, сын просил помощи, размахивая белой тряпкой. Руслан этого не помнит. Удивительно, как эта женщина изо дня в день справляется со

дается свыше. И сына воспитала таким же.

Все делаю сам

С детства Руслан приучен к самостоятельности. Повзрослев, ходил в магазин, аптеку. Познавая мир на ощупь, мог дать фору многим сверстникам.

— Обслуживаю себя сам. Не умею только готовить и гладить. Носить меня на руках и кормить с ложки не надо. Спокойно передвигаюсь в любом виде транспорта, — рапортует Руслан. — Единственное, что мне мешает, — отсутствие в некоторых местах пандусов. А так я очень мобилен. В моей квартире, конечно же, пандус есть. В подъезде его установили намного позже, когда на втором этаже случился пожар, погибла соседка. До этого случая мама спускала и поднимала меня в инвалидной коляске по ступенькам сама. Пусть их всего две. Представляю, как ей было страшно в момент пожара, когда нужно было срочно покидать со мной квартиру, а пандуса в подъезде не было.

Увечья не сделали Руслана слабым физически. Он строго следит за собой. Возле кровати лежат гантели. В свое время школьный учитель физкультуры разработал для него специальный комплекс упражнений для укрепления мышц. Ведь отсутствие ног не повод расслабляться. Удивив когда-то врачей воен-

физическими возможностями. Нередки случаи дискриминации. Потому очень важно постоянно просвещать общественность, воспитывать культуру поведения в отношении тех, кто лишен здоровья.

— Инвалидность Руслана налицо, ее не спрячешь от людских глаз. Взглянув на него, многие часто отворачиваются, молодые мамы закрывают детям глаза, — сетует Лола Спартаковна. — А ведь мой ребенок не заразный, он такой же человек, только с трагичной судьбой. Хочется, чтобы люди научились уважать инвалидов. Ведь на этом месте может оказаться каждый.

В окружении Руслана всегда были те, кто ему помогал и поддерживал. Например, несколько лет он пользовался инвалидной коляской, подаренной совершенно чужими людьми. Будучи друзьями председателя клуба авторской песни и поэзии «Арча» Тимур Валитова, они услышали про слепого музыканта, купили для него коляску: на предыдущей Руслан распорол шину. Теперь он передвигается в инвалидной коляске, которую ему передала православная молодежная инициативная группа «Твори добро».

— Без коляски для меня мир не мил, — признается Руслан. — Поэтому, когда посторонние люди просят у нас ходунки, которыми я когда-то пользовался, или старую коляску, отдаю, не спрашивая. Кому, как не мне, понимать, насколько эти вещи необходимы человеку с ограниченными физическими возможностями.

Руслан находится в тесном контакте с обществом слепых Мирзо-Улугбекского района столицы. С надеждой воспринял он постановление Президента от 18 июля 2024 года, нацеленное на создание благоприятной и беспрепятственной среды для лиц с инвалидностью. Теперь хокимияты Узбекистана ежегодно будут разрабатывать проекты для адаптации хотя бы одной улицы для нужд людей с инвалидностью. Внедрять в стране также информационную систему «Интерактивная карта», которая покажет все места, где созданы условия для свободного передвижения людей с особыми потребностями. В Ташкенте, Каракалпакстане, на международных, областных и районных маршрутах со временем будут курсировать автобусы, оборудованные для людей с инвалидностью.

Повороты судьбы не сломили Руслана, а лишь закаляли его характер. Он вырос достойным человеком, получил профессию, занимается любимым делом. Его жизнь — пример того, как можно жить полноценно и дарить радость людям.

Ирина ЯКУПОВА, «Народное слово».

НС СПОРТ

Трудная победа на выезде

Второй матч отборочного цикла Чемпионата мира-2026 узбекские футболисты завершили с победой. Наши соотечественники, которые на выезде встретились со сборной Кыргызстана, выиграли со счетом 3:2, доведя количество очков до шести.



Ребятам дважды пришлось отыгрываться. В первом тайме хозяева два раза выходили вперед. Но в обоих случаях сборная Узбекистана, игравшая очень уверенно, сравнила счет. Наконец, во втором тайме на 72-й минуте Остон Урунов вывел нашу команду вперед — 3:2. Этот результат сохранился до конца игры.

В первом матче на своем поле наша сборная победила команду КНДР. И пока занимает первое место в группе.

Боксеры демонстрируют класс

В ОАЭ прошел чемпионат Азии U14 и U16 по боксу. Сборная Узбекистана U16 заняла первое место в медальном зачете.

20 отечественных представителей провели бои за титул чемпиона, 14 из них завоевали золотые медали. Все наши спортсмены категории U16 поднялись на пьедестал почета и вернутся на Родину с медалями. Молодые мастера кожаной перчатки еще раз продемонстрировали высокий потенциал узбекского бокса.

Уступил лишь по попыткам

В Загребе (Хорватия) завершился международный турнир золотого уровня по легкой атлетике. В этом престижном старте выступил и наш соотечественник Анвар Анваров, который завоевал серебряную медаль.

Узбекистанец, принимавший участие в соревнованиях по прыжкам в длину, показал результат 7,99 м. Шон Томпсон из Ямайки, который завоевал золотую медаль, опередил нашего спортсмена лишь по попыткам. Бронзовая награда у хорвата Рокко Фаркаша.

Стартует шахматная олимпиада

В Будапеште (Венгрия) стартует 45-я Всемирная шахматная олимпиада. В секции Опен заявлены 194 команды, в составе которых выступят 247 гроссмейстеров.

Одним из фаворитов престижного соревнования является мужская сборная Узбекистана, которая сенсационно победила на прошлой олимпиаде в Индии. Состав команды не изменился — Нодирбек Абдусатторов, Нодирбек Якуббоев, Жавахир Синдаров, Шамсиддин Вохидов.

Серьезную конкуренцию нашим шахматистам составят сборные Индии, США и Китая.

Игорь САНИЕВ, «Народное слово».

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам экологии и охраны окружающей среды выражает глубокие соболезнования члену комитета Б. У. Алдамуратову в связи с кончиной матери

АШИРБЕКОВОЙ Зернегул.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-922. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 971. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Ю. ЛОГВИНА
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по УзА: 22.58 Подписано в 23.30